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P R E S I D E N T E . Ora è stampata. 
SANTINI. Desidereremmo sapere quan-

do verrà fissata questa discussione. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro delVinterno. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. « 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell' interno. È stato de-
liberato che questa questione si portasse 
nelle sedute antimeridiane ; dunque non c'è 
che da iscriverla per le sedute antimeri-
diane. 

SANTINI. Se permette, onorevole Pre-
sidente, è vero che questa discussione 
doveva venire nelle sedute antimeridiane. 

Però questa volta mi pare di dovere in-
sorgere contro l'ordine numerico. 

C'è un voto della Camera che dice che 
dobbiamo discuterla in questo scorcio di ses-
sione. Ora voglio domandare appunto quan-
do il Governo intende fare questa- discus-
sione. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. I l Governo se 
ne rimette interamente alla Camera, come 
ha già dichiarato altre volte. 

SANTINI. Se ne lava le mani ! 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Certamente, 
proprio così! 

P R E S I D E N T E . Allora ne riparleremo 
giovedì. Ma rimane fin d'ora stabilito che la 
conversione in legge del regio decreto 16 
ottobre 1919 sarà iscritta come primo og-
getto all'ordine del giorno nella seduta an-
timeridiana di venerdì, insieme con la pro-
posta di legge dell'onorevole Matteotti. 

T OVINI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
T OVINI. Attendevo che fosse esaurita 

la discussione sull'ordine del giorno di do-
mani, per presentare alla Camera e al' Go-
verno la proposta che si destinasse la gior-
nata di venerdì per la discussione dei di-
segni di legge 292-A, 409-A e 410, pei quali 
è già pronta la relazione. 

Questi tre disegni di legge si riferiscono 
alle norme riguardanti le elezioni ammini-
strative. 

P R E S I D E N T E . Allora sono quelli di cui 
si è parlato or ora. 

TOVINI. Sì. Ma, poiché ho udito par-
lare soltanto di due disegni di legge, io 
vorrei che si aggiungesse anche il terzo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Tovini sa-
ranno iscritti all'ordine del giorno, tutt i e 

tre, per la seduta antimeridiana di ve-
nerdì. 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Si-
ghieri. Ne ha facoltà. 

S I G H I E R I . Ho presentato un'interpel-
lanza che ha per noi importanza straordi-
naria. Domando se in una seduta mattu-
tina, prima di aggiornare i lavori parla-
mentari, se ne potrà discutere. 

P R E S I D E N T E . Ne parleremo giovedì 
sera. 

CICCOTTI-SCOZZESE. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CICCOTTI-SCOZZESE. Chiedo alla Ca-

mera se sia disposta, in considerazione de-
gli avvenimenti che giustificano la sollecita 
discussione, ad accettare la discussione del 
Trattato di San Germano, poiché penso che 
la relazione da parte della Commissione o 
sia pronta o possa esser approntata. Desi-
dero che il Governo prometta alla Camera 
di fare svolgere questa discussione prima 
della settimana. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Chiedo di par-

^ P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dellinterno. Sono interve-
nuto oggi nella seduta della Commissione, 
la quale ha deliberato di presentare solle-
citamente la sua relazione. Se la relazione 
sarà presentata in tempo, proporrò di iscri-
vere questa discussione per le sedute po-
meridiane, dopo la discussione del disegno 
di legge contro l'aumento dei prezzi e di 
quello per rendere obbligatoria la cultura 
dei cereali; disegni di legge che sono stati 
dichiarati d'urgenza. E propongo anzi di 
iscriverla immediatamente dopo perchè è 
proposito fermo del Governo che questa 
legge sia discussa il più sollecitamente pos-
sibile, in quanto d i p e n d e dall'approvazione 
del Trattato l'annessione delle provincie, 
che tutti aspettiamo di vedere riunite a 
noi. (Approvazioni). 

CICCOTTI-SCOZZESE. Non ho nulla in 
contrario a che la discussione di questo 
Trattato venga fissata come ha indicato il 
presidente del Consiglio, e faccio voti che 
la Commissione possa portare rapidamente 
la relazione, in maniera che venerdì o sa-
bato possiamo fare questa discussione. Però 
è bene intenderci. Noi non intendiamo li-
mitare, come si dice che sia desiderio della 
Commissione e anche del Governo, la di-
scussione unicamente al fatto di pura am-


